Все верно, но мы сейчас поговорим о таком физическом свойстве древесины, как влажность.
Полную насыщенность древесины водой называют границей гигроскопичности. Такая стадия влажности в зависимости от породы дерева составляет 25…35%.
Древесину, полученную после сушки при температуре 105 °С с полным выделением всей гигроскопической влаги, называют абсолютно сухой древесиной.
На практике различают древесину: комнатно-сухую (с влажностью 8…12%), воздушно-сухую искусственной сушки (12…18%), атмосферно-сухую древесину (18…23%) и влажную (влажность превышает 23 %).
А как оценивается в промышленности пригодность древесины различной влажности?
В зависимости от назначения высушиваемых пиломатериалов нормативами установлены четыре категории качества сушки древесины: I, II, III и 0.
 I категория - высококачественная сушка древесины до влажности 6-8% при температуре не более 60-70°С. Данная категория качества сушки древесины должна обеспечить возможность механической обработки и сборки деталей для высокоточных ответственных соединений, влияющих на эксплуатационные показатели изделий (изготовление лыж, точное машиностроение и приборостроение, силовые конструкции).
 II категория - повышенное качество сушки древесины до влажности 6-10% при температуре не более 75-85°С. Допускаемое снижение прочности пиломатериалов на скалывание и ударный изгиб не более 5%. Данная категория качества сушки древесины требуется для ответственных соединений, от которых зависит качество изделий (производство столярно-строительных изделий ответственного назначения, производство мебели).
 III категория - среднее качество сушки древесины до влажности 8-15%. Данная категория качества сушки древесины должна обеспечить механическую обработку и сборку для менее ответственных деталей (столярно-строительных изделий, погонаж, товарное вагоностроение, тара).

Понятно, что сухая древесина будет занимать меньший объем, чем древесина влажная.
А что с древесиной делается при сушке?
Точнее, при усушке – именно так технически правильно называется процесс. Усушка древесины — это уменьшение ее объемных размеров при сушке в результате испарения гигроскопической влажности.
На рисунке ниже - усушка древесины в различных частях ствола:






Усушка в тангентальном направлении составляет 6…12 % (6…12 см на 1 м), в радиальном — З…6%, а вдоль волокон — около 0,1 %, т. е. 1 мм на 1 м, что обычно не учитывается.
Какое направление называется тангентальным, а какое радиальным, мы уже знаем.
Неравномерная усушка древесины по различным направлениям вызывает деформации и дефекты деревянных деталей и конструкций. Полбеды, если эта деревянная конструкция будет, например, деревянной опалубкой для строительства. В случае мебели – а это именно наш случай – это вообще катастрофа.
Если мебель делать из недостаточно сухой древесины, мы столкнемся с таким явлением, как коробление.
Коробление древесины — результат неравномерной усушки, вызывающий внутренние напряжения и трещины. Усушка досок в наружных слоях больше, чем во внутренних, что вызывает коробление. Доски из сердцевинной части ствола менее подвержены короблению. Коробление граней пиломатериалов в зависимости от места нахождения в стволе показано на следующем рисунке:





Усушка и коробление граней: I — грани древесины, не подвергавшиеся сушке; II — грани высушенной древесины; а, б, в, г — схемы усушки граней древесины в зависимости от их места в стволе.
Значит, при покупке древесины нам необходимо определить ее влажность. Как это делается?
Измерение влажности древесины
Единственной возможностью точно измерить влажность древесины является сушка пробных кусков материала в печи до тех пор, пока их вес перестанет уменьшаться. Различные методики измерения веса можно найти в справочниках. В принципе удовлетворительного результата можно достичь и в домашних условиях, нагревая материал в духовке и используя достаточно точные весы (±1 г).
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